



В 30-й РАЗ СТАРТУЕТ ВЫСШЕЙ КЛАСС

Накануне открытия XXX чемпионата страны по хоккею мы обратились к тренерам команд высшей лиги с вопросом: «Что вас волнует перед началом нового сезона?»

К. ЛОКТЕВ, старший тренер команды ЦСКА

— Главная наша забота, как бы поскорей залечить травмы вратарей — В. Третьяка, Н. Адолина и защитника С. Глазова, который из нападающих перекалфицировался в игрока обороны и уже в этом качестве занял место в основном составе.

Чем скорее мы решим эту проблему, тем успешней начнем чемпионат страны. А испытания нас ждут самые серьезные уже на старте.

В. КУЛАГИН,

старший тренер команды «Крылья Советов»

— Как тренера клубной команды, меня прежде всего беспокоят первые матчи чемпионата страны. Они наверняка будут для нас очень трудными, поскольку на старте мы уже встречаемся с такими соперниками, как ЦСКА и «Химки».

Что же касается прогнозов на предстоящий чемпионат, то наша цель — медали чемпионов страны. Мы прекрасно понимаем, что придется соперничать прежде всего с командой ЦСКА. В некоторых моментах шансы армейцев предпочтительней. Скажем, у них свой лед. В плане психологической устойчивости мы пока что тоже уступаем. Объяснение этому — сравнительно молодой в среднем возраст наших хоккеистов, их неуравновешенность. Тот же А. Будонов по всем понятиям вроде бы уже опытный хоккеист, но он может, как говорится, зажаться и так провести матч, что любо-дорого смотреть, а может сникнуть настолько, что хоть сажай на скамейку запасных.

Словом, забот хватает.

Н. КАРПОВ,

старший тренер «Спартак»

— Основная забота — недоумкомплектованность состава. Напомним, что, начиная со второй половины прошлого года чемпионата, по разным причинам из «Спартак» выбыло восемь игроков.

Согласитесь, что такие существенные изменения не могут не отразиться на игре любого клуба, а тем более на игре

команды, которая ежегодно борется за медали.

Правда, у нас есть такое сильное звено, как звено Шадрина. Но не хотелось бы, конечно, чтобы вновь всю тяжесть борьбы на своих плечах

Конечно, мы хорошо знаем возможности всех своих хоккеистов, но, как известно, сила каждой пятерки зависит не только от способностей игроков, их технического и тактического мастерства, сыгранности, но и от сегодняшней формы. К сожалению, не все динамовцы встречают новый чемпионат в лучшей спортивной форме. Отсюда и спортивные заботы.

от нас сбежал, именно сбежал, бросив даже вещи, 20-летний защитник Бабинов.

Мы возлагали на него большие надежды — весь прошлый сезон ушел на то, чтобы Бабинов закрепился в ведущем звене. И вот сейчас, когда он вроде бы нашел общий язык с более опытными партнерами, когда, по нашему мнению, ударная пятерка

зона за право остаться в высшей лиге, образумили многих, но не всех. Вот почему команда вынуждена была отказаться от услуг О. Иванова, В. Стрельцова, А. Андреева — хоккеистов 1953 года рождения, которым, как говорится, еще играть да играть. Закончили выступать И. Щурков и В. Трунов.

Все перечисленные хоккеисты из основного состава, и сразу восполнить потери, конечно же, будет не так-то просто, хотя в команду приняты молодые, безусловно, перспективные хоккеисты, воспитанники нашей группы подготовки. Приятно, что молодежь не жалеет сил, чтобы подтянуться к ведущим игрокам. Досадно другое — не все ведущие стараются совершенствовать свое мастерство.

Нас беспокоит пока что еще не совсем надежная игра защитников. Нет в их действиях той строгости, которая нужна и которой в прежние (лучшие) годы отличалась команда. Может быть, этому обстоятельству есть вполне объективная причина — замечено, что нападающие, как правило, быстрее входят в форму, нежели защитники. Тем не менее, как бы ни складывались наши дела, команда сделает все возможное, чтобы не повторилась печальная память дни переходных игр.

ЗАБОТА НОМЕР ОДИН

В. ЮРЗИНОВ, старший тренер

московского «Динамо»

— Поначалу все вроде бы шло хорошо — атлетизмом занимались как никогда много. Но вот с ледовой подготовкой дела обстояли хуже. Обычно в конце лета динамовцы выезжали в ГДР, где проводили тренировки на льду и участвовали в розыгрыше Кубка стеклодувов. В этом году нам, к сожалению, не представилось такой возможности.

Другая наша забота — где взять хотя бы двух опытных игроков. Ох, как они нам нужны, поскольку стоит только даже одному хоккеисту основного состава получить травму, и тогда перекраивай звенья. Однако где найти так нужных нам хоккеистов? Приглашали мы игроков из команд других лиг, но никто из них не откликнулся.

Говорят, что беда не приходит одна, — инцидент в Ленинграде, на турнире «Советского спорта», поставил нашу команду в очень трудное положение. Ведущий защитник не только «Динамо», но и сборной страны В. Васильев получил серьезную травму, и его возвращение в строй в ближайшее время весьма проблематично.

А. КОСТРЮКОВ,

старший тренер «Трактор»

— К сожалению, сейчас забот у нас больше, чем было неделю назад. Дело в том, что после окончания турнира на приз «Советского спорта»

«Трактор» оказалась способной конкурировать с ведущими звеньями других клубов, Бабинов оказался в команде «Крылья Советов».

Вторая забота — это судейство. В последние годы в адрес арбитров было высказано много справедливых упреков. Но вот какая закономерность — чаще всех судейством оставались недовольны тренеры и игроки команд не претендовавших на медали, а борющихся за сохранение места в высшей лиге. Не повторится ли это и в новом сезоне?

В. ШИЛОВ,

старший тренер «Торпедо»

— Как показали игры на приз «Советского спорта», подготовились мы неплохо — во всяком случае, сделали, как говорится, все возможное, чтобы вернуться на пятое место, на то самое, которое торпедовцы занимали в 1974 году.

Но здесь, конечно, многое зависит от успешного старта. К сожалению, мы начинаем чемпионат на выезде — сначала играем в Риге, а затем встречаемся в Москве с «Крыльями Советов» и с «Динамо». Словом, результаты этих встреч будут иметь для нас двойное значение — и очковое, и психологическое.

П. КОЗЛОВ,

тренер команды СКА

— Переходные игры, которые мы провели в конце се-

вынесли игроки этой пятерки.

Но «Спартак» не привыкать преодолевать трудности. Поводом для оптимизма может служить отличное отношение всех спартаковцев к тренерам.

Н. ЭПШТЕЙН,

старший тренер команды «Химки»

— Меня, как, наверное, и многих других моих коллег, больше всего заботит резерв команды. И если у некоторых тренеров, насколько я знаю, проблема не столь уж остра, то у нас положение, как говорится, дальше ехать некуда. Практически команда осталась без вратаря.

В нынешнем сезоне не будет выступать и опытный хоккеист команды, ее капитан — Валентин Козин, который перешел на тренерскую работу. Весь наш резерв — два нападающих, воспитанники хоккейной школы Воскресенского химкомбината Ерхов и Подгорцев. Причем первый из них 1958 года рождения, а другой на два года старше своего товарища.

Единственная отрада — атмосфера в команде стала здоровой. Здоровей в том смысле, что от нас ушли так называемые любители легкой жизни, и от этого коллектив стал намного сплоченней.

В. ТИХОНОВ,

старший тренер

«Динамо» [Рига]

— Главная забота — комплектование звеньев.